
INŠPEKCIJA IN
DRUŽBENA KONTROLA

V tej številki objavljamo zapisek o
primerih proizvodnje izdelkov iz sadja
in vrtnin, ki so slabe kakovosti, veasih
pa tudi škodljivi za zdravje. Organi
tržne, finančne in sanitarne inšpekcije
pogosto odkrivajo take in druge raz-
lične nepravilnosti, pomanjkljivosti in
prekrške v proizvodnji in piometu z
blagom ter v finančnem poslovanju. V
nekaterib. primerih ukrenjajo določene
admiui^trativne in sodne ukrepe.

Dtžavljaai s svoje strani včasih. tudi
saini ugotovijo aepravilnosti, posebno
ko gre za potrošno blago ali za pod-
jetje, v katerem so zaposleni, vendar
se ne obinejo vedno na inšpekcijo ali
ua druge organe (razen drugih razlo-
gov ne želijo izgubljati časa v zvezi
z administrativno stranjo te zadeve),
temreč se najpogosteje sami sznaj-
dejo«, reklamirajo slabo blago pri
podjetjn, pišejo v časnike ali — dvig-
nejo roke.

Neposredno sodelovanje med držav-
Ijani in ijotšpekcijo ni lako pogostuo, ka-
kor bi lahko bilo. Toda tudi sodelova-
nje med inšpekcijami in organi druž-
beiiega upravljanja, posebno pa druž-
benih organizacij, ni mnogo bolj po-
gosto. Tako deluje inspekcija pretež-
no saina zase ipo administrativni li-
niji«, organi družbenega upravljanja
pa. od delavskih svetov in svetov ljud-
skih odborov do potrošniških svetov,
sindikalnih organizacij in orgaiiizacij
Socialistične zveze, ugotavijajo Ln re-
šujejo probleme spet zase.

Zdi se uam, da bi ninogo pridobili
z neposrednejšim sodelovanjeni in-
špekcij s temi organi iu orgacizacija-
mi. Že samo sistematično obvejčanje
bi v tem pogledu veliko pomenilo. In-
špekcija bi lahko svojo ugotovitev
vedno sporočila delavEkemu svetu pri-
zadetega podjetja, nato pa obvestila,
kakržen bi pač bil sam prekršek, po-
trošniške svete, ustrezua združenja in
zbornice, svete ljudskega odbora, v
določenik primerih pa tudi organiza-
cije Socialistične zveze.

S tako široko in krepko podporo bi
imela inšpekcija več uspeha pri pri-
zadevanju, da popravlja nepravilnosti,
njena vloga bi pridobila na pozneua.
S pošiljanjcra obvestil in občasnun pri-
sostvovaiijem uslužbencev iušpekcije
na sestankih teb organov in organiza-
cij bi se delo nekoliko povečalo, korist
bi pa bila rrrnogo večja.

Kar je uajvažnejše, tako bi mnogo
bolj kakor doslej aktivizirali neko silo,
ki je uedvomno učinkovitejša kakor
administrativni ali katerikoli ukrepi,
ki bi jih storila inšpekcija: družbeoa
kontrola iu kritika. To silo je vseka-
kor treba ie popolneje mobilizirati ia
zgibati. . M. J.


